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Д ень 5-6
• пациентам становится тяжело лиш ать, особенно пожильїм людям с хроническими 

заболеваниями (особенно с проблемами верхних дьіхательньїх путей).
Д ень 7

• у части людей дьіхание может ухудшиться еіце сильнее. появиться боль в груди -  с 
такими симптомами нужно срочно обратиться к врачу;

• у большинства пациентов (85 %) симптоми в зтот период очень сглаживались или 
заметно ослабевали.

Д ень 8-9
• у пациентов, тяжело переносяіцих инфекцию (а таких бьіло 15 %) проявляются 

признаки острого респираторного дистресс-синдрома -  в легких скапливается 
жидкость (то єсть инфильтратьі);

• у части пациентов начинается аритмия, происходит шок;
• -)то значнт, что легкие уже не способньї нормально обеспечивать кислородом 

жизненно важньїс органьі.
• У пациентов из группьі риска на 8-9 день начинает скапливаться жидкость в легких 

Фото из открьітьіх источников
Д ень 10

• пациентьі попадают в реанимацию и нуждаются в жстрснной помоіци -  кислородной 
терапии:

• кроме вссх перечислепньїх симптомов, появляется боль в животе;
• как показьівает практика, человек потом остается в больнице еще 10 дней.

Д ень 12
• пациентьі с снльньїм иммунитетом, вовремя обратившиеся за медицинской помощью,

начпнают вьіздоравливать;
• температура активно понижается, и н ац и ст  идет на поправку.

Д ень 17
• к отому времени тех, кто пошел на поправку, вьшисьівали -  то єсть через 2,5 недели;
• медики обраіцают впимапис на то, что кашель может оставаться у пациента и после 

виписки;
• одьішка прекращается через две недели после виписки.

Вьіздоровление
• средний 11ромежуток от первого симптома до одишки -  5 дней, до попадання в 

больницу -  7 дней, до реанимации -  8 дней;
• период вьіздоровления в общей сложности длится 22 дня;
• пациентьі. которьіх не удалось спасти, умирали иримерно на 18-й день.

Щ О Б ЗУ П И Н И ТИ  П РО Ц ЕС  П О Ш И РЕН Н Я  К О РО Н А В ІРУ С У  НА УКРА ЇН І Т РЕ БА  
В И К О РИ С ТА ТИ  ДОСВІД, ЯК  С РС Р ВИОРАВСЯ З Е П ІД Е М ІЄ Ю  Ч О РН О Ї ВІСПИ 

ЗА 19 Д Н ІВ  В 1959 -1960 РОЦІ

Ш евченко С.І.
Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана Хмельницького

Пг. хНе\’2@икг. неї

Уагіоіа уега. натуральна або чорна віспа, була однією з найстрашніших хвороб 
людства. Вона з легкістю знищувала все населення сіл, міст і навіть цілих країн. У 
Радянському Союзі довго і наполегливо боролися з чориою віспою. Якщо в 1919 році 
кількість хворих оцінювався в країні в 186 тисяч чоловік, то в 1936 році їх не залишилося 
зовсім. Через 23 роки, небезпечне захворювання, про яке всі порядком забули,

180

повернулося знову.
23 грудня 1959 року зі трапа літака, який прибув до Москви з Делі, зійшов чоловік, 

через якого столиця СРСР дуже скоро виявилася у великій небезпеці. Художник Олексій 
Кокорекін не міг і припустити, що привіз з собою з Індії чорну віспу.

По прильоту Кокорекін відчував лише невелику застуду, що в умовах грудневого 
морозу не показалося йому дивним. Але вже ввечері того ж дня у нього підскочила 
температура, почався сильний кашель, по тілу розлилася гостра біль.

29 грудня, через кілька днів перебування в загальній палаті з хворими на грип 
пацієнтами, Олексій Кокорекін помер. Лікарі так і не змогли вирішити загадку, що могло 
вбити сильний організм п'ятдесятитрьохрічного чоловіка.

Однак зі смертю Кокорекіна нічого не скінчилося. На друг ому тижні нового 1960 
року у кількох пацієнтів лікарні з'явилися однакові симптоми: лихоманка, кашель, висип. 
Ризикувати було більше не можна. До досліджень підключилися фахівці Науково- 
дослідного інституту вакцин і сироваток. їх висновок шокував: в Москву прийшла 
натуральна віспа.

З'ясувалося, що Олексій Кокорекін в ході своєї поїздки по Індії був присутній на 
церемонії спалювання померлого брахмана, і навіть торкався до його речей. Там нульовий 
пацієнт і підчепив смертельне захворювання.

15 січня інформація про спалах віспи дійшла до верхів, які негайно мобілізували 
всі сили московських лікарень, поліклінік, відділень міліції і КДБ. У цілодобовому режимі 
йшов пошук потенційних носіїв небезпечного вірусу.

У карантин потрапляли ті. з кими зустрічався і говорив Кокорекін. з якими 
контактували його родичі, хто отримав його подарунки з Індії. 'Гак. 150 студентів з 
університету, де вчилася його дочка Валерія, забирали в лікарні прямо під час лекцій.

У карантин потрапило 9342 людини. Була ізольована Боткінська лікарня, де провів 
свої останні дні нульовий пацієнт. Оскільки постільної білизни для тисяч замкнених 
лікарів і пацієнтів не вистачало, спеціальним указом був розкритий недоторканий 
державний запас, що призначався на випадок війни.

Вирішальною мірою в боротьбі з натуральною віспою стало поголовне 
вакцинування всіх жителів Москви і Підмосков'я - дорослих, дітей і навіть вмираючих. 
Буквально за тиждень було вакциновано понад 9 з половиною мільйонів чоловік - 
безпрецедентний випадок в історії.

Для проведення процедури мобілізували медиків усіх спеціальностей: від 
фельдшерів до студентів медичних вузів. «Цс було героїчно», - говорить вірусолог, доктор 
медичних наук Світлана Мареннікова: «Епідеміологи працювали з ранку до вечори».

Всього небезпечне захворювання в Москві було виявлено у 45 осіб, троє з яких 
померли. До третього лютого хворих чорною віспою в СРСР не залишилося. Своєчасно 
почалася злагоджена робота московських правоохоронних і медичних служб це 
допомогло зупинити смертельний вірус всього за 19 днів.

РЕА Л ІЇ СУ Ч А С Н И Х  С О Ц ІА Л ЬН И Х  Н Е БЕ ЗП Е К  У С В ІТ О ГЛ Я Д І СТУ Д ЕН ТС ТВ А

Ш евчук О.А.
Рівненський державний гуманітарний університет  

Ієна 7.'іііеУсИик@£таіІ. сот

У процесі вивчення дисциплін «Безпека жиггєдіяльності» («БЖД») та «Безпека 
життєдіяльності з основами охорони праці» («БЖД (ООП)») у ВНЗ України передбачено 
розгляд різних соціальних небезпек, наприклад, наркоманії, алкоголізму, куріння та 
інших, що є чинниками зниження життєдіяльності людини.

Сприяє вирішенню проблеми наркоманії, алкоголізму, куріння дисципліна «БЖД», 
що має на меті виховання культури безпеки, поширення оздоровчого світогляду
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особистості, профілактику формування адиктивної поведінки молоді, що е наслідком 
соціальної дезадаптації. Тобто, дисципліна «ЬЖД» формує свідоме, відповідальне
ставлення людини до здоров’я, особистого й суспільного життя через розкриття
соціально-психологічних аспектів алкоголізму, наркоманії, куріння.

Проблема вживання алкогольних сумішей та інших наркотичних речовин була 
актуальною завжди: від минулих часів до сьогодення, і вирішити її може лише сама 
людина, що стоїть перед вибором формування, збереження, зміцнення здоров я, 
довголіття чи, навпаки, добровільного самознищення.

Відомо, що з 1980-го року почала розвиватися собріологія -  наука про тверезий 
спосіб жиггя. Учеиий-фізіолог Геннадій І Мичко з Інституту експериментальної медицини 
досить вдало пояснив причини вживання наркотичних речовин на прикладі п ’яти 
сходинок: І ) програма; 2) залучення; 3) звичка; 4) потреба; 5) установка.

Спосіб мислення людини, що вживає психоактивні, наркотичні речовини,
відрізняється від способу мислення інших людей логікою, розумінням світогляду про 
цінність життя та здоров’я, егоїстичним ставленням до оточення. Явище наркозалежності 
має три аспекти: суспільний, культуроутворюючий та особистий. Тому досить важливою 
є зміна світогляду суспільства наркологізованого на суспільство, що мислить категоріями 
здоров’я, збереження особистого й суспільного життя. Наркотизоване суспільство 
складається з людей, для яких характерні такі властивості: егоїстична потреба постійного 
задоволення, потурання черствості, жадібності, гнівливості, жорстокості, ненависті,
сприяння розквіту різних людських пороків, хтивості, гріхів, тобто, створення об’єктів 
небезпек, небезпечного середовища.

У зв'язку з вище окресленим, під час вивчення дисциплін «БЖД». «ЬЖД (ООП)» у 
РДГУ студентам перших та других курсів різних спеціальностей запропоновані такі 
лекційні заняття: «Предмет ЬЖД. Принципи безпечного існування людини», «Теоретичні 
основи безпеки життєдіяльності», «Психофізіологічна надійність людини», «Чинники 
зниження та засоби підвищення життєдіяльності», «Безпеки людини в сфері проживання 
(побутові; транспортні; соціально-політичні)». У кожному з них робиться акцент на 
попередження та подолання небезпечних чинників, небезпечних ситуацій, ризикових дій, 
як у житті гак і у свідомості кожного пересічного громадянина, якому не байдуже життя 
та особисте й суспільне здоров’я.

Па практичних заняттях: «Дослідження ролі темпераменту та характеру в житті 
людини», «Дослідження небезпек: соціальних, соціально-політичних, техногенних, 
природних», «Кількісна міра ризику (методи визначення та ідентифікація небезпек)», 
«Дослідження основ безпеки життєдіяльності людини» -студенти вивчають класифікацію, 
групи, джерела, основні чинники, види небезпек, оцінюють можливі наслідки небезпек, 
здійснюють моделювання, аналіз небезпечних процесів тощо.

Також студенти мають можливість користуватися авторським сайтом 
5ІІе5.800§Іе.с0т/5ІІе/каЬіпеіЬ2с1, де подані лекційні, практичні заняття, електронний варіант 
підручників, рекомендації тощо.

Для перевірки відповідних компетентиостей, рівня знань студентів щодо 
соціальних небезпек (очевидних і прихованих), спричинених низьким культурним рівнем 
людей, було запропоновано опитувальник, відповіді до якого проаналізовано на 
завершальному практичному занятті.

В опитуванні взяли участь студенти таких факультетів: психолого-природнпчого, 
початкового навчання, документальних комунікацій та менеджменту. Усього було 
опитано 60 студентів. Не зважаючи па поінформованість про шкідливий вплив 
алкогольних сумішей на життя та власне здоров’я 53% опитуваних вживали алкогольні 
суміші в повсякденному житті, з них 20% -  лікувалися від стресу, 27% -  позбувалися 
неприємностей, 13% -  випивали перед важливими зустрічами для сміливості, 40% -  
випивали за компанію. 33% респондентівне відчували почуття провини після вживання 
алкогольних сумішей. 78% — вважали, що куріння це лише шкідлива звичка, яка не
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викликає залежності. 42% -  правильно назвали алкоголь ядовитою та наркотичною 
речовиною, але лише 38% вказали, що 96° етиловий спирт теж є ядовитою та 
наркотичною речовиною. 67% студентів визнали, що вживання алкогольних сумішей під 
час весілля, дня народження, дня смерті родича є небезпечним для здоров'я, 3%  думали, 
що це безпечно, 30% -  не знали, що відповісти. 55% опитуваних правильно перерахували 
соціальні небезпеки: уживання алкогольних сумішей, куріння, СНІД, тероризм, війну. 
Найгіршими небезпеками назвали: СНІД (36%), тероризм (27%), війну (37%).

Наведу тривожну статистику: заданими незалежних експертів, в Україні вживають 
наркотики 1-1,5 мільйона осіб і їх кількість щорічно збільшується на 8-10%; щорічно від 
наркоманії в Україні гинуть 10-12 тис. чоловік, наприклад, згідно доповіді ООН у 2014 
році від наркотиків загинули 207,4 тис. осіб, рівень смертності від наркотиків у світі 
становив 43,5 винадка на мільйон осіб у віці 15-64 років.

Отже, куріння, вживання алкогольних сумішей та інших наркотичних речовин -  
очевидні, не приховані соціальні небезпеки й не просто шкідливі звички, а й залежності, 
що породжені затьмареною свідомістю безвідповідальної егоїстичної особистості, 
безкультур'ям безпеки, виправданим традицією, ритуалом, способом життя тощо, 
небажанням розумі ти істину, відсутністю інстинкту самозбереження.

Проблема наркотизації суспільства назавжди залишиться такою, якщо людство не 
змінить світогляд наркомана на світогляд особистості із здоровим глуздом, яка хоче довго 
та щасливо жити.
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ІІІм ирко В.І., Коробко О.В., Трони ІО.І.
Національний Університет «Запорізька політехніка» 

Ігоуап.уиІіуа2р@£таіІ. сот

Реабілітація -  це комплекс лікувальних, психологічних, педагогічних, соціальних і 
трудових заходів, спрямованих на відновлення здоров'я й працездатності хворої людини 
або дитини. Реабілітація -  цс складна соціально-медична проблема, що має кілька 
основних аспектів:
- покращення здоров'я дітей та відпрацювання навичок правильних рухів за допомогою 

комплексного лікування;
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тоЬ іІе аррз Іо сгеаіе а ІіеаІІІіу ІіГезіуІе. \Уе Иауе а роог ісіеа оГ Ік м  Іо ІеасІї іііезе уоипц 
реоріе. Апсі оп іііе есіисаііопаї ІюгІ2оп іЬеге аге аігеасіу сНіїсІгеп Ь о т  аГіег 2 0 1 0  -  ІІіе "Аїрііа 
§епегаІіоп” (ііііз Іепп \уая ргорозесі Ьу ІІіе Аизігаїіап зсіепіізі Магк МсСгіпсІІе).

Аз Не^еІ роіпіесі оиі "Іііе заГеїу оГ ап іпсііуісіиаі циагапіеез Іііе \ у 1ю і є " ,  ІІіиз іпсіісаііпд іііе 
іпіеугаї паїиге оГ заГеїу. Аіаз, \ у є  Ііауе поі є у є п  етЬагкесі оп іііе раїН оГ етег§іп§ заГеїу 
есіисаііоп. АсііГГісиІІгоасіа^аіІзиз. С о т е  оп!
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